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FEUILLE D’EXERCICES 0

Sommations, indices, tableaux

Rappels :

. une suite est une liste de nombres réels énumérés dans un ordre bien précis x1;xo; - - . Ici la
suite a n éléments. On peut la noter (z;);—1. . “i” est alors appelé l’indice de la suzte Il est dit
muet car (z;)i=1..n = (Tk)k=1...n-

. 212 n
. pour une suite xi;T9;---;Tp_1;2, de n éEléments, on note ) . ,x; la somme des termes
13T 5 Tp. Autrement dit, Z?:l Ti=T1+To+ -+ Tp_1+ Ty ‘9 est alors appelé l'indice de
la somme et “x;” le terme de la somme.

Propriétés : pour (z;);=1..p €t (¥;)i=1.., deux suites de réels & p éléments; pour a et b deux nombres

réels, on a :
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1. Soit la suite (z;);=1.. 6 définie par r1 =229 =403 =5 ;24 =7 ;25 =8 ;26 = 9. Calculer
Zf 1Ti ,ZZ 1% ,ZZ 1T ,ZJ 1 «; en détaillant le calcul.

2. (a) Calculer ZZ 11 'ZZ ol
(b) On pose a = 15. Calculer 3°_ a ;312 a.
(c) Pour n un entier, que vaut > ., a?

3. Soit (x;);=1..8 définie par 1 =3 ;20 =T ;23 =224 =7 ;05 =9 ;26 = 12 ;27 = 10 ;25 = 2. On
posea =16 et b = 5.

(a) Calculer Zf 1 T
(b) On note S = Zl 1 ;. Calculer Z _,(a x ; + b) de deux maniéres en détaillant les calculs.

4. On définit les deux suites :
( )z 1...5 par fl = 052 7f2 :073 7f3 :0725 7f4 :0715 7f5 :071 et
(zi)i=1..5 par &1 =222 =4 ;23 =6 ;24 = 8 ;205 = 10
a) Caleuler 27 fi et 20, (fi x ).
b) Pour tout nombre k entier compris entre 1 et 5 inclus, on définit F), = Zle fi- Calculer
Fi Fy  F3  Fy  F.

(¢) Que vaut Fy, — Fj,_1?
5. On définit deux suites : (z;);=1..4 par 1 = 4 ;22 = 3 ;23 = 10 ;24 = —8 et (y;)j=1..4 par
Y1 =2;5y2=0;y3 = =2 ;44 = 3.
(a) Calculer Z?:l z; et Z?:l Yj-
(b) Calculer Z?:I Z?Zl(ﬂﬁi X yj)-
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(c) A-t-on (D, ;) x (ZJ 195) Ez 1 Z] (@ X y5) 7
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Tableaux : c’est une fagon abrégée d’écrire des suites avec indice implicite.

x;| 416|810
n; | 16 | 28 | 12 | 40

(a) Combien ces suites ont-elles d’éléments ?

6. Soit le tableau suivant : . I1 définit deux suites (x;); et (n;);-

(b) Décrire tous les éléments des suites (x;); et (n;);.

lei—asei[ | [455] | [5;9] | [9;15]
n; 10 | 28 | 30

(a) Combien ces suites ont-elles d’éléments ?

7. Soit le tableau suivant : . I1 définit deux suites (e;); et (n;);.

(b) Décrire tous les éléments des suites (e;); et (n;);. Par convention, on notera ey le premier
élément de (e;);-



